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V ponedeljek, dne 2. 3. 2026, s pričetkom ob 10.30 uri je v prostorih osnovne šole (OŠ) Ivana Groharja  v 
Škofji Loki, v soorganizaciji Zveze policijskih veteranskih društev Sever (ZPVD Sever), Policijskega 
veteranskega društva Sever – Gorenjska (društvo) in OŠ Ivana Groharja, potekala otvoritev tematske 
razstave »VOJNA ZA SAMOSTOJNO SLOVENIJO 1991«, katere se je udeležilo okoli 160 oseb.  

Otvoritve so se poleg učencev in učiteljev OŠ Ivana Groharja udeležili tudi vabljeni gosti, med njimi: Tine 
Radinja, župan občine Škofja Loka, Klemen Trček, mag., komandir PP Škofja Loka (po pooblastilu GDP), 
Anton Pozvek, generalni sekretar ZPVD Sever, Muhamed Delič, vodja muzeja slovenske policije, mag. 
Biserka Debeljak, upokojena kustosinja Muzeja Slovenske policije, Ivan Hočevar, mag. Polonca Petrica 
Ponikvar, ravnateljica OŠ Ivana Groharja, predsednik PVD Sever – Gorenjska in drugi.  

V kulturnem delu programa, katerega je povezovala Jana Jenko, so poleg praporščaka društva sodelovali 
še: pihalni kvintet orkestra slovenske Policije in učenke in učenci vseh starostnih stopenj razreda OŠ Ivana 
Groharja, pod vodstvom mentoric in mentorjev. 

V uvodnem delu otvoritve razstave sta prisotne udeležence nagovorila Tine Radinja, župan občine Škofja 
Loka in mag. Polonca Petrica Ponikvar, ravnateljica OŠ Ivana Groharja. Slednja je poudarila: »Letos 
mineva 35 let od osamosvojitvenih dogodkov. Razstava prikazuje čas od plebiscita do odhoda zadnjega 
vojaka JLA iz Slovenije ter pomembno vlogo takratne milice, organov za notranje zadeve in teritorialne 
obrambe v vojni za Slovenijo.  

Posebej dragoceno je, da je razstava namenjena mladim – generacijam, ki teh dogodkov niso doživele. 
Prav je, da učenci poznajo zgodovino svoje države, razumejo pomen poguma, enotnosti in odločnosti ter 
spoštujejo vrednote, na katerih temelji naša samostojnost.  

Ob tem, ko tudi danes v naši širši okolici in po svetu znova spremljamo vojne in nemire, še toliko bolj 
razumemo, kako dragoceni so mir, varnost in lastna država. Nič od tega ni samoumevno. Prav zato je 
pomembno, da se učimo iz preteklosti in odgovorno gradimo prihodnost.  

Posebej je namenjena mlajšim generacijam, saj učencem približa čas nastajanja slovenske države ter 
pomen poguma, enotnosti in odgovornosti na poti do samostojnosti. Snovalci razstave bodo učencem 9. 
razreda te vsebine še dodatno predstavili tudi pri pouku zgodovine.« 

Kot slavnostni govornik je v osrednjem delu slovesnosti nastopil Branko Celar, ki je bil v 
osamosvojitvenem letu 1991 kot prvi načelnik slovenske mejne policije v Upravi policije Ministrstva za 
notranje zadeve v samostojni R. Sloveniji tudi eden od ključnih avtorjev slovenske osamosvojitvene 
zakonodaje in drugih državotvornih projektov s področja državne meje in problematike tujcev (op.: 
celoten govor priloga članka).  

V nadaljevanju je povezovalka predala besedo soavtorici postavljenih eksponatov, upokojeni kustosinji 
Muzeja Policije, mag. Biserki Debeljak, ki je nato navzoči publiki predstavila osamosvojitveno obdobje, 
vključno s ključnimi dogodki osamosvojitvene vojne 1991. 

Tematsko razstavo »VOJNA ZA SAMOSTOJNO SLOVENIJO 1991« si je pod vodstvom učiteljev iz matične 
OŠ Ivana Groharja in njenih treh podružničnih šol (op.: PŠ Bukovica, PŠ Bukovščica, PŠ Lenart) ogledala 
večina učencev 7. 8. in 9. razredov (cca 225 učencev), samostojno pa si jo je po grobih ocenah ogledalo 
še nadaljnjih cca 380 učencev in 72 zaposlenih (učitelji in strokovni uslužbenci). V dogovoru z vodstvom te 
OŠ je predsednik društva Ivan Hočevar v nadaljevanju, v skladu z naslovno temo razstave, izvedel še tri 
predavanja in sicer 60 učencem 9. razredov te šole.  

Pričujoča razstava je bila odprta do vključno 13. 3. 2026. Njen osnovni namen je v tem, da tudi mlajše 
generacije skozi besedilo in fotografije dobijo vpogled v zgodovinski potek nastanka naše države.   


